

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.252

Viernes 6 de Septiembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos.

“EL DISCURSO DE BYRNES ES UN DESAFIO A LA UNION SOVIETICA”

Ha causado sensación en Londres

Debe ayudarse al pueblo alemán a organizar un Gobierno propio, democrático

El pueblo norteamericano desea que Alemania vuelva a ocupar un lugar honroso entre las naciones amantes de la paz

Si alguna nación utiliza o amenaza con la fuerza para adquirir predominio sobre otra, los Estados Unidos lo impedirán

Nos opondremos a la aplicación de medidas duras y vengativas

Stuttgart, 6 (5 t.).—He aquí el texto del discurso pronunciado por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes:

El motivo del viaje

He venido a Alemania para conocer por propia experiencia los problemas que presenta la reconstrucción de este país y para tratar con nuestros representantes los puntos de vista del Gobierno de los Estados Unidos sobre algunos problemas a los que tenemos que hacer frente. Nosotros, en los Estados Unidos, hemos presentado considerable tiempo y atención a esos problemas, porque de su oficialización dependerá no sólo el futuro bienestar de Alemania, sino el bien y el futuro del mundo.

La paz y el bienestar son indivisibles. Hemos aprendido que la paz y el bienestar son indivisibles, y que no pueden ser comprados al precio de la paz y el bienestar de cualquier otro país. Espero que el pueblo alemán no volverá a cometer la equivocación de creer que el pueblo norteamericano es amante de la paz, de quedar sentado confiando en ella. Si algún pueblo o nación utiliza la fuerza o amenaza con la fuerza para adquirir predominio sobre otros pueblos u otros Gobiernos, los Estados Unidos lo impedirán.



Mr. Byrnes

Seguiremos manteniendo nuestro interés en los asuntos de Europa y del mundo

En 1914, los Estados Unidos se vieron obligados a entrar en la primera guerra mundial. Después de la guerra nos negamos a unírnos a las demás naciones. Creíamos que podríamos quedar al margen de las guerras europeas y perdimos interés en los asuntos de Europa. Eso no impidió que nos viésemos obligados a entrar en la segunda guerra mundial. No volveremos a cometer aquel error. Tenemos el propósito de continuar manteniendo nuestro interés en los asuntos de Europa y del mundo.

Apoyo incondicional a la O. N. U.

Hemos contribuido a la Organización de las Naciones Unidas; creemos que ella impedirá que las naciones agresoras inicien guerras, porque creemos en ella, y tenemos intención de apoyar a la Organización de dichas Naciones Unidas con todas las fuerzas y recursos que poseemos. El pueblo norteamericano desea la paz. Hace mucho tiempo que se ha dejado de hablar de paz dura o benigna para Alemania; mas no fué nunca esto el verdadero problema; lo que queremos es una paz duradera. Nos opondremos a medidas duras y vengativas que obstruyan una paz efectiva y nos opondremos también a medidas benignas que inviten a una violación de la paz.

Oportunidad al pueblo alemán

Al convenir en Postdam que Alemania debería ser desarmada y desmilitarizada, y al proponer que las cuatro grandes potencias deberían comprometerse por un Tratado a que Alemania fuese mantenida desarmada y desmilitarizada durante una generación, los Estados Unidos no se olvidaban de la responsabilidad que le cabía, tanto como a los demás grandes aliados, de mantener e imponer una paz bajo el imperio del derecho. La liberación del militarismo dará al pueblo alemán la oportunidad, si es que sabe aprovecharla, de aplicar sus grandes energías y habilidades a la labor de la paz. Le dará también oportunidad de mostrarse digno del respeto y de la amistad de las naciones pacíficas, y la oportunidad correspondiente de ocupar un lugar honroso entre los miembros de las Naciones Unidas.—Efe.

El incendio de Abades

CINCO CASAS DESTRUIDAS

Pérdida de casi todos los enseres y grano que había en ellas

En una nueva conferencia telefónica celebrada esta tarde con el cuartel de la Guardia civil de Valverde del Majano, se nos ha manifestado que el voraz incendio declarado en el pueblo de Abades, del que damos la primera noticia en segunda plana, ha destruido cinco casas con la mayor parte de los muebles, enseres y granos que había en ellas. El fuego se inició en la de Pablo del Barrio.

Con la eficaz cooperación del servicio contra incendios, de Segovia, el siniestro quedó sofocado a las cuatro de la tarde. A la hora de cerrar esta edición carecemos de nuevos detalles. Parece ser que no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

HA SIDO FOTOGRAFIADA LA BOMBA-COHETE FANTASMA

¿Se utiliza en ella

un nuevo procedimiento de propulsión?

Londres, 6 (5 t.).—El periódico "Daily Telegraph" publica en su primera plana una fotografía a dos columnas, tomada por un aficionado sueco, de la "bomba-cohete fantasma", volando sobre una de las islas situadas cerca de Estocolmo. La llama del proyectil aparece como una pequeña cola, semejante a la de un meteoro. En el pie del grabado se hace constar que la fotografía fué obtenida por casualidad.

El autor de la foto observó el detalle de la cola luminosa al revelar el negativo, y sospechando por ello que se trataba de una de las extrañas bombas volantes, cuyo pase se ha registrado últimamente sobre Suecia, entregó el rollo al Estado Mayor del Ejército. Un proceso supersensitivo de reproducción que no puede emplearse en un periódico—añade el "Daily Telegraph"—demostró al Estado Mayor sueco y a otros técnicos aliados que se encontraban en presencia del proyectil "fantasma", cuyo cuerpo vuela en medio de la llama en vez de ir delante de ella. Ello apoya la teoría de que en estas armas se utiliza un nuevo procedimiento de propulsión.

El mismo periódico que publica la fotografía, inserta en la columna siguiente, de un modo destacado, la declaración hecha en Londres por el primer ministro griego, Tsaldaris, según el cual varios proyectiles de gran alcance, semejantes a los reseñados, fueron vistos sobre Macedonia y Salónica el día del plebiscito sobre la monarquía.—Efe.

España en el Congreso Postal hispanoamericano

Un español forma parte del Comité directivo

Río de Janeiro, 5 (5 t.).—Han sido elegidos para dirigir las tareas del V Congreso de la Unión Postal Hispanoamericana, los siguientes asambleístas: Presidente, coronel Raul Alburquerque, brasileño; vicepresidente, Jhon Gillen, norteamericano, y vocales, Luis Rodríguez de Miguel, español; Oscar Nicolini, argentino; Ernesto Cáceres, peruano, y Ernesto Bertrand, canadiense.—Efe.

ULTIMA HORA

EL DISCURSO DE BYRNES HA CAUSADO DESALIENTO EN LOS MEDIOS FRANCESES

Posible intervención de las fuerzas armadas norteamericanas para conducir los buques de abastecimiento al extranjero

Washington, 6 (7 t.).—La peor huelga de marinos en la historia de los Estados Unidos plantea a Truman la posible necesidad de llamar a las fuerzas armadas para que tripulen los barcos de abastecimiento al extranjero que han quedado inmobilizados. Los jefes de las dos federaciones sindicales se mantienen firmes en negarse a autorizar la reanudación del trabajo de los afiliados.

Dos mil marinos yanquis pasean por las calles de Atenas

Atenas, 6 (7 t.).—2.000 marinos norteamericanos pasean por las calles de esta capital después de desembarcar del portaaviones «Franklin D. Roosevelt» y de los otros buques de guerra yanquis. El espectacular vuelo de 123 aviones de la misma nacionalidad, sobre Atenas, ha sido suspendido por consejo del embajador de los Estados Unidos, el cual dice que la demostración aérea sería mal interpretada en algunos círculos políticos griegos. Los aviadotes tenían el propósito de formar en el espacio, con los aparatos, las letras F. D. R., iniciales del portaaviones.—Efe.

Byrnes durmió en el coche cama de Hitler

Stuttgart, 6 (7 t.).—Byrnes durmió la noche pasada en el coche cama de Hitler. Cuando el secretario de Estado norteamericano recibió esta mañana a los ministros presidentes alemanes en el coche-salón, les obsequió con café en tazas que llevan marcada el águila alemana con la cruz gamada.

Se informa que en el teatro donde Byrnes pronunció su discurso sólo se veían unos cuantos uniformes soviéticos. Ningún ruso ocupaba asiento de preferencia.—Efe.

Desaliento en Francia

París, 6 (7 t.).—Con gran desaliento ha sido acogido el discurso de Byrnes en los círculos oficiales franceses, sobre todo, en lo que se refiere al establecimiento de un Gobierno provisional alemán que tenga jurisdicción en las cuatro zonas que está dividida Alemania y a la tesis de que el Ruhr y Renania no deben ser separados de Alemania. Únicamente ha causado buena impresión en París el párrafo en el que

QUIZA INTERVENGA TRUMAN EN LA HUELGA DE MARINOS

288.000 toneladas de víveres para los países hambrientos no han podido ser cargadas

EN NUEVA YORK SE NIEGAN A CARGAR UN BARCO CON ARTICULOS PARA YUGOESLAVIA

Washington, 6 (5 t.).—La organización de socorros de rehabilitación y administración de las Naciones Unidas, ha anunciado que la huelga marítima de los Estados Unidos afectará al embarque inmediato de 285.000 toneladas de víveres y otros artículos de primera necesidad destinados a las naciones hambrientas. El total de barcos que se paralizan en estas funciones ascienden a ciento veinticinco. Quince de ellos tenían señalada su salida desde distintos puertos norteamericanos para una fecha inmediata.—Efe.

No quieren cargar los víveres para Yugoslavia

Nueva York, 6 (5 t.).—El embarque de millares de toneladas de víveres a bordo del barco «Barteles Velle», que debería zarpar para Trieste, ha sido interrumpido al abandonar el trabajo los estibadores como protesta contra el envío de artículos a Yugoslavia. El portavoz del Sindicato Internacional de Estibadores ha manifestado que muchos de éstos serán ex combatientes y protestaban

contra el obsequio de provisiones a Yugoslavia.—Efe.

Un emisario del Gobierno a la costa del Pacífico

Washington, 6 (5 t.).—El secretario de Trabajo norteamericano, Lewis P. Schwelmbach, ha enviado un emisario personal a la costa del Pacífico con el propósito de poner fin a la huelga marítima que ha paralizado a todos los buques norteamericanos que se encuentran en los puertos nacionales. Dicho emisario, Philip Hannas, se ha trasladado a San Francisco a fin de conferenciar con el presidente de los Sindicatos marítimos del Pacífico, Harry Lundberg. También se teme en los medios políticos de Washington que si la huelga se prolonga destruya el programa de la Junta de estabilización de jornales.

Truman manifestó que quizás intervenga para resolver la huelga si fracasan los esfuerzos de Schwelmbach. En Nueva York solamente están paralizados trescientos cuarenta y tres buques.—Efe.

El ministro de la Gobernación visita en León importantes obras

Inauguración del nuevo cuartel de la Policía Armada

León, 6.—Esta mañana, el ministro de la Gobernación, que había pernoctado en la ciudad, visitó, acompañado del director general de Sanidad, doctor Palanca, del secretario general del Patronato Antituberculoso doctor Benítez Franco, y de

las autoridades de León, las obras del nuevo edificio para el Gobierno civil que se terminarán próximamente; las que se efectúan a cuatro kilómetros de la capital para la construcción de un Sanatorio Antituberculoso; el cuartel de la Guardia civil, en construcción; el Hogar Nacional-sindicalista, en donde ya están terminadas cien viviendas protegidas, y la Residencia para niños. El ministro recorrió este último lugar detenidamente, interesándose por la marcha del establecimiento y haciendo entrega de un donativo de cinco mil pesetas para que sean obsequiados hoy los niños. Prometió dotar a la Residencia de un magnífico cine sonoro.

Después el ministro y sus acompañantes se trasladaron de nuevo al Cuartel de la Policía Armada, presidiendo don Blas Pérez y González el acto inaugural. Ofició en la ceremonia de la bendición del edificio el vicario de la Diócesis. Después el ministro presenció el desfile de las fuerzas de Infantería y de la Policía Armada que le habían rendido honores a su llegada. Más tarde recorrió todas las dependencias del cuartel, elogiendo las magníficas instalaciones de que dispone. Los jefes de la Policía Armada obsequiaron con una copa de vino español al ministro y restantes autoridades. Don Blas Pérez y González almorzará en León, y por la tarde emprenderá el viaje de regreso a Madrid.—Logos.

El ministro de Educación Nacional inaugura en Vigo el Instituto de Segunda Enseñanza

Vigo, 6.—A las doce llegó, procedente de Pontevedra, el ministro de Educación Nacional, acompañado por las autoridades que visitó la Escuela de Comercio e Industria. Esta tarde inaugurará el nuevo Instituto de Segunda Enseñanza «Santa Irene», construido merced a los donativos de don José Policarpo Sanz y su esposa doña Irene Ceballos.—Logos.

La escuadra norteamericana ha entrado en el Pireo

Ha sido acogida calurosamente

Atenas, 6 (5 t.).—La Escuadra norteamericana ha entrado en el puerto del Pireo, donde ha sido objeto de una calurosa acogida por parte de la población.—Efe.

Atenas, 6 (5 t.).—Una delegación de los musulmanes búlgaros que habitan en los montes de Rodope, en la frontera de Grecia con Bulgaria, ha llegado a Atenas para negociar con el Gobierno. Se cree que pedirán al Regente la incorporación a Grecia del territorio que ocupan.—Efe.

UN AVION MAS VELOZ QUE EL SONIDO

Londres, 6 (5 t.).—La Prensa Times Aircraft Company, ha anunciado que tiene realizados ya sus planes para la construcción del primer avión "Máx veloz del mundo". El aparato tiene la forma de un proyectil y ha sido proyectado para alcanzar una velocidad de mil millas por hora. Están fabricadas las tres cuartas partes del aparato, y las pruebas iniciales se efectuarán a cincuenta mil pies de altura.—Efe.

LA LUCHA CONTRA LA CARESTIA

Un camión cargado con pellejos de vino llenos de trigo

En Alicante aumenta el racionamiento

Alicante, 6.—Merced a las acertadas medidas del gobernador civil, la distribución de artículos de racionamiento ha aumentado, y se han reanunciado esta semana siete artículos, de los que se aumentará el racionamiento en la próxima semana. El suministro de carne se ha asegurado, habiéndose normalizado el abastecimiento de las clases modestas. En el Matadero entrado mil cabezas de ganado para el consumo.—Logos.

Un camión cargado de pellejos para el vino, llenos de trigo

León, 6.—La Guardia civil ha sorpresivamente a un camión propiedad de «Sociedad de transportes «La Cares», número 62.692, que transporta comúnmente en pellejos de los destinados a Campo de Caro (Asturias). La mercancía y los conductores del vehículo, Alfonso Álvarez y José Álvarez, han sido puestos a disposición de la Fiscalía de Logos.

Aumentan las dificultades para una colaboración ruso-occidental

EXPECTACION ANTE EL DISCURSO DE BYRNES

VIOLENTO ATAQUE DE VICHINSKY A ITALIA

PARIS, 5.—LAS ESPERANZAS DE UNA COLABORACION SINCERA ENTRE LA UNION SOVIETICA Y LAS POTENCIAS OCCIDENTALES SON CADA VEZ MENORES, SOBRE TODO DESDE ANOCHE, CUANDO NO SE LOGRO LLEGAR A UN ACUERDO EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ, RESPECTO A LA FIJACION DE LA FECHA EN QUE HA DE REUNIRSE EL PLENO DE LA O. N. U., DICE LA AGENCIA UNITED PRESS AL COMENTAR EL REGRESO A PARIS DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES SOVIETICO, MOLOTOF.

Los constantes rozamientos—agrega la citada Agencia norteamericana—han reaparecido en incidentes hasta ahora sin importancia, tales como el ocurrido el jueves por la mañana en la comisión militar que estudia el tratado de paz con Italia, cuando el presidente de la misma, polaco, y los representantes británico y soviético compitieron en dar voces más fuertes respecto a la suspen-

sión de la sesión para comer. Finalmente dice la Agencia United Press que es evidente que en esta semana no podrá adoptarse ninguna decisión de importancia en la Conferencia de París, ya que la atención está centrada en Stuttgart, donde el viernes pronunciará un discurso el secretario de Estado norteamericano, Byrnes.

Molotov, en París

París, 5.—El ministro de Asuntos

Exteriores soviético, Molotov, ha regresado a la capital francesa en avión. El aparato tomó tierra en el aeródromo de Le Bourget, a las tres y cuarto. Inmediatamente se dirigió a la Embajada soviética, donde permaneció toda la tarde.—Efe.

Vichinsky ataca a Italia

París, 5.—El delegado soviético en la Comisión política para Italia de la Conferencia de la Paz, Vichinsky, manifestó en la sesión del jueves por la mañana que se opondrá por todos los medios a la enmienda brasileña que sugiere el aplazamiento por un año de la resolución del problema fronterizo italo-yugoeslavo. Sin mencionar directamente al Brasil, Vichinsky dijo: «Existe una propuesta para aplazar esta cuestión por un año. Veo en ello un grave peligro y creo que debe ser rechazada por todos los medios». Finalmente defendió la internacionalización de toda la comarca de Trieste.

Seguidamente el delegado soviético acusó a Italia de tener «apetitos de conquista y expansión». Calificó al portavoz de la delegación italiana de «siervo fiel durante muchos años del fascismo». Puso de relieve a continuación que la política exterior italiana se basó siempre en la hipocresía y en la ambigüedad. «Italia—dijo por último—está pensando ya en una nueva agresión».—Efe.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO Y SU HIJA, EN VIGO

Vigo, 5.—De Santiago de Compostela y Pontevedra llegó esta tarde doña Carmen Polo de Franco, y de La Toja, donde pasa unos días, la señorita Carmen Franco Polo, acompañada de la señorita María Jurado. Desde Santiago acompañó a la esposa del jefe del Estado el general Alonso Vega y su esposa. Las ilustres viajeras fueron cumplimentadas por el alcalde. Después de realizar varias visitas emprendieron el regreso.

La batalla contra los precios

Los olivereros andaluces y los ganaderos de Vigo colaborarán con el Gobierno

LAS AUTORIDADES PROVINCIALES SIGUEN ACTUANDO

Sevilla, 5.—Una Asamblea oliverera estudiará en Sevilla la cooperación de los olivereros andaluces a la iniciativa del Caudillo para abaratar la vida. El señor Piñal, secretario de la Junta Oliverera andaluza, que organiza dicha Asamblea regional, manifestó:

«En estos momentos, cuando el Caudillo y su Gobierno hacen lo posible para abaratar la vida en España, los olivereros andaluces no po-

SEGOVIA en la Exposición de Ambas Castillas

«Palencia agradece esta prueba segoviana de fraternidad»

Nuestro querido colega «El Diario Palentino» dedica el siguiente comentario elogioso a la participación de Segovia en la I Exposición de Productos de Ambas Castillas:

«Continúa el desfile de visitantes en la Exposición. En la sesión artística del miércoles, patios y galerías aparecían totalmente cuajados de público, que aplaudió calorosamente a los grupos de danzas de la Sección Femenina, que para participar en dicho acto llegaron de toda Castilla.

La circunstancia de hallarse situados los departamentos de Segovia en la luna central del patio, donde se celebró la fiesta, hizo resaltar singularmente la brillante aportación de dicha provincia a nuestro Certamen, entusiastamente preparada y celosamente atendida por la Cámara Oficial de Comercio y la Corporación municipal de la ciudad del Acueducto.

Segovia ha traído a nuestra Exposición lo más característico de su producción industrial: las resinas y derivados, que presenta don Juan García, de Nava de la Asunción, y don Basilio Mesa, de Navas de Oro; las famosas galletas de don Angel Escorial y don José Carretero; la loza y material sanitario, de don Rafael Porres, de Otero de Herreros, don Juan Gil Vargas y Arsani S. L., del mismo Segovia; las caretas antiguas, de Dagsa; gomas y cueros, de Klein S. A.; lanas, pieles y curtidos, de don Julián Rueda e hijo de Valentín Rueda; aprovechamientos forestales, maderas y carpintería, de la Sociedad del mismo nombre; achicorias de la fábrica «Achicorias Reunidas»; borras y trapos, de River S. L., y los riquísimos licores de Nicomedes García y Scholtz S. A., con el célebre «Anís La Castellana».

Con la capital, los pueblos segovianos han querido contribuir en la medida de sus fuerzas al esplendor del gran Certamen castellano. Palencia, tan comprometida en espíritu con la ciudad del Eresma, no puede menos de congratularse y agradecer esta nueva prueba de fraternidad, que por ser cabeza inicial de la gran Feria regional de productos, le ha rendido Segovia, en aras de la exaltación espiritual y el progreso económico de Castilla.»

Grecia se defiende y ataca en la O. N. U.

Los delegados griego y británico destruyen los argumentos rusos

«La situación en Grecia sería mejor sin la propaganda roja»

Lake Success (Nueva York), 5.—El Consejo de Seguridad de la O. N. U. se reunió el jueves para escuchar el discurso del delegado de Grecia en contestación a las acusaciones de Bulgaria.

Vassili Dendramis, portavoz griego, manifestó que no es Grecia la que amenaza la paz del mundo, sino otras potencias. Se refirió después a las acusaciones de Ucrania. Dendramis subrayó que estas acusaciones son idénticas a las formuladas por Italia en visperas de desencadenar su ataque contra los griegos. Subrayó que su país es el campeón de la paz y de la democracia en los Balcanes y

que tradicionalmente es un país moderado.

Acusó al Gobierno de Tirana de tratar de provocar a los griegos. «Solo la férrea disciplina de nuestras tropas—dijo—ha evitado incidentes mayores».

El delegado inglés defiende a Grecia

A continuación intervino el representante británico sir Alexander Cadogan. No puedo aceptar—dijo—la doctrina de la infalibilidad de Manuilski. No podría negar que puede haber casos en que la persecución extremada de una minoría puede producir semejante situación peligrosa, pero Manuilski ha fracasado en sus intentos de aducir que tal caso exista en Grecia. Y aun si esto fuera así, ¿es esto competencia del Consejo de Seguridad? El Consejo no tiene responsabilidad alguna acerca de las minorías.

Réplica a Gromyko

EL MINISTRO DE JUSTICIA regresó a Madrid

El de Marina, en Marín, y el de la Gobernación en León

León, 5.—Esta noche llegó el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, al que acompañan el director general de Sanidad, doctor Palanca, y el secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Benítez Franco. Al límite de la provincia atudieron a recibirle el gobernador civil y el coronel jefe de la Guardia civil. En la ciudad esperaban al ministro todas las autoridades provinciales y locales, que le cumplimentaron. Después de conversar con ellas breves momentos el ministro se retiró a descansar. Mañana presidirá la inauguración del nuevo cuartel de la Policía Armada.

Llega a Marín el ministro de Marina

Marín, 5.—Procedente de El Ferrol llegó el ministro de Marina, almirante Regalado, acompañado de su esposa, proponiéndose descansar varios días en esta plaza.

El ministro de Justicia llega a Madrid

Madrid, 5.—Ha regresado a Madrid el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, quien ayer permaneció trabajando en el despacho de su departamento.

La carta del triunfo de Gromyko prosiguió Cadogan—parece ser que el leibiscito en Grecia se haya celebrado mientras el país estaba ocupado por tropas extranjeras, y que esto constituía una intervención extranjera. Pero, ¿es Grecia el único país en el que las elecciones o plebiscitos se han celebrado mientras había tropas extranjeras en su territorio? Me parece haber oído hablar de otros...»

EN LA COSTA FRANCESA SE HA PARTIDO EN DOS UN BUQUE «LIBERTY»

Dos tripulantes muertos

Burdeos, 5.—El buque «David Caldwell» tipo «Liberty», ha encallado en un banco de arena en la desembocadura del Gironda, partiéndose en dos, durante una tempestad que hizo difícil la tarea de salvamento. Dos cadáveres de tripulantes han sido arrojados por las olas a la costa, y el resto de la dotación logró salvarse.—Efe.

Los «navicerts» dificultan el comercio del Brasil con España y otros países

El Gobierno brasileño tratará de lograr la suspensión de tales restricciones

París, 5.—Brasil tratará de lograr la suspensión de las restricciones británicas de «navicerts» para las exportaciones brasileñas, cuando el ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, Joao Neves da Fontoura, visite Londres a finales de la próxima semana. Se dice que permanecerá cuatro días en la capital británica, según informan los círculos políticos autorizados.

Los informadores han manifestado que el sistema de «navicerts» ha obstaculizado el mercado brasileño con varios países, principalmente con España, Portugal e Italia.—Efe.

PALABRAS DE AFECTO PARA ESPAÑA EN UN HOMENAJE A LOS ESTADOS UNIDOS CELEBRADO EN LA HABANA

La Habana, 4.—Patrocinado por el «Diario de la Marina», se ha celebrado en el Centro Asturiano un homenaje a los Estados Unidos, representados en la persona de su embajador. Asistieron el acto el Presidente de la República, el cardenal Arteaga, el Gobernador, el Cuerpo diplomático y representaciones políticas y sociales de Cuba. Pronunciaron discursos el Presidente de la República, don José Ignacio Rivero; el embajador de los Estados Unidos y el general Duque, en nombre de Filipinas. El señor Grau San Martín tuvo frases de afecto para la colonia española, y tanto el embajador de los Estados Unidos como el general Duque se expresaron con gran deferencia hacia España.

CONTRA LOS PERTURBADORES DE LA VIDA NACIONAL

LA NACION, EN PIE Y EN BLOQUE, ESTA AL LADO DEL GOBIERNO

Se ha iniciado con un ritmo prometedor, la batalla contra la carestía y contra el «mercado negro», ese pulpo siniestro que iba estrangulando poco a poco a las clases humildes, reduciendo a ojos vistas las reservas de los más afortunados, e inoculando en todos un sentimiento agobiador de desamparo frente a la codicia desmedida y a la inmundicia ahorradora imperante. Es el mal de la época, la epidemia universal más devastadora porque mina la vida de las actuales generaciones. Las víctimas reclaman a grito herido la puesta en práctica de las medidas higiénicas más expeditivas para atajar el estrago que les está causando. Ninguna acción resulta tan popular, tan generalmente bien acogida, como la que se encamina a poner fin a este ya insostenible abuso de los que manejan el mercado negro. Los Gobiernos de todos los países se aprestan a defender a las poblaciones contra ese enemigo casi invisible, pero al que denuncian muchos detalles de fá-

cil comprobación, como poseedor de una fortuna amasada a costa del sosiego del Estado y de la paz y el bienestar del hogar del ciudadano honorable...

El Gobierno español no rehuye la lucha. Acaba de plantearla, y creemos, y esperamos, que se verá coronada con un éxito lisonjero. Está respaldado no sólo por el deber, sino por la opinión pública en potencia, que en definitiva otorga el honor del deber y el derecho a actuar.

Más claro: España en pie, y en bloque, incita a la acción.

El momento es crítico, porque tras el otoño que limpia de frutos los campos, asoma su trágica faz el invierno, fiel traigo de la deshumanizada especie que trafica y medra con las privaciones de los demás mortales. No puede darse un momento de tregua a los perturbadores de la vida nacional. La más simple vacilación, el aflojar la vigilancia, la falta de ejemplaridad en la sanción, pueden originar el rebrote del mal que se quiere extirpar. Téngase presente la reflexión del estraperlista sorprendido con el cuerpo del delito durante las etapas de desmayo persecutorio: «Bueno. Con salir bien la próxima vez quedará resarcido de este golpe. Y si no es una sola vez, sino varias veces las que tengo la suerte de pasar sin tropiezo...»

En todo el país las autoridades actúan diligentemente y con eficacia, ayudadas por la cooperación moral más entusiasta y decidida que es capaz de otorgar el país.

Al final de esa lucha que el Gobierno entabla al frente del buen Ejército ciudadano, está la victoria anhelada. Porque no dudamos de que en esa lucha triunfarán la justicia, el derecho y los más sacrosantos principios nacionales y humanitarios.

40.000 JOVENES CATOLICOS REUNIDOS EN BUENOS AIRES

Al acto asistió el Presidente Perón

Ciudad del Vaticano, 5.—Cuarenta mil jóvenes reunidos con su jerarquía en el gigantesco Estadio de Luna Park, de Buenos Aires, vitorearon la entrada del corredor que trajo desde la histórica villa de Luján la antorcha simbólica para encender la lámpara emblema de la VI Asamblea Federal de la Juventud Católica argentina, «Cristo en las escuelas», fué el clamor vibrante que resonaba en la magna reunión de clausura en que culminó la jornada de estudios y actos religiosos. Presidían su eminencia el arzobispo de Buenos Aires y el cardenal Caggiano, obispo de Rosario, a quienes acompañaban el nuncio apostólico de la Argentina, los obispos de Córdoba, La Plata y Santa Fe, y los obispos de Atul, Catamarca, Mendoza, Mercedes, San Juan de Puyo, Santiago y el auxiliar de La Plata. Hizo también acto de presencia el presidente de la Argentina, general Perón, cuya entrada en la platea, como la de los preladados, fué seguida de clamorosa ovación.

En el palco oficial se levantaba esta leyenda: «Unidos forjemos la Patria futura». En multicolor guirnalda, las bandetas de las naciones de América hacían significativo juego con los estandartes y gallardetes de la Juventud Católica.—Logos.

Ha sido elegida ESPAÑA para ocupar la vicepresidencia del Congreso Postal

Río de Janeiro, 5.—En la primera sesión plenaria del Congreso Postal que actualmente se celebra en ésta, se eligió por aclamación a España para ocupar la vicepresidencia de la mesa, en la cual tienen también puestos representativos Argentina, Canadá y Estados Unidos.

De las seis comisiones de trabajo nombradas, España forma parte de tres: las de convenio de transporte, encomiendas y redacción.

La delegación uruguaya propuso se adoptaran acuerdos para rendir homenaje a la memoria de Roosevelt, pidiendo la delegación española que dicha propuesta fuese aprobada por aclamación. Así se hizo con el unánime aplauso de la Asamblea.—Efe.

Brillante intervención de España en la Comisión Internacional Penal

Berna, 5.—Con asistencia del magistrado del Tribunal Supremo español, don Federico Castejón, catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Madrid, han terminado las sesiones de la Comisión Internacional Penal y Penitenciaria. España tuvo una brillante intervención, habiendo actuado como delegado el ministro de España en Berna.—Efe.

Una impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO Revistas impresas de larga tirada Trabajos comerciales libros